



国家药监局负责人介绍长春长生疫苗案件:

# 责令停产、立案调查, 组织对所有疫苗生产企业飞行检查

国家药监局负责人22日通报长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产冻干人用狂犬病疫苗案件有关情况。这位负责人说,国家药监局已责令企业停止生产,收回药品GMP证书,同时会同吉林省局已对企业立案调查,涉嫌犯罪的移送公安机关追究刑事责任。国家药监局将组织对所有疫苗生产企业进行飞行检查,对违反法律法规规定的行为要严肃查处。

这位负责人说,根据举报提供的线索,7月5日,国家药监局会同吉林省局对长春长生公司进行飞行检查;7月15日,国家药监局会同吉林省局组成调查组进驻企业全面开展调查。7月15日,国家药监局发布了《关于长春长生生物科技有限公司违法违规生产冻干人用狂犬病疫苗的公告》。

他说,现已查明,企业编造生产记录和产品检验记录,随意变更工艺参数和设备。上述行为严重违反了《中华人民共和国药品管理法》《药品生产质量管理规范》有关规定,国家药监局已责令企业停止生产,收回药品GMP证书,召回尚未使用的狂犬病疫苗。国家药监局会同吉林省局已对企业立案调查,涉嫌犯罪的移送公安机关追究刑事责任。

这位负责人说,按照疫苗管理有关规定,所有企业上市销售的疫苗,均需报请中国食品药品检定研究院批签发,批签发过程中要对所有批次疫苗安全性进行检验,对一定比例批次疫苗有效性进行检验。

这位负责人指出,据中国疾病预防控制中心监测,我国的狂犬病发病率近年来逐步下降。药监局已部署全国疫苗生产企业进行自查,确保企业按批准的工艺组织生产,严格遵守GMP生产规范,所有生产检验过程数据要真实、完整、可靠,可以追溯。该企业已上市销售使用疫苗均经过法定检验,未发现质量问题。为进一步确认已上市疫苗的有效性,已启动对企业留样产品抽样进行实验室评估。

这位负责人说,该企业是一年内第二次被发现产品质量问题。去年10月,原食药监总局抽样检验中发现该企业生产的1批次百白破疫苗效价不合格,该产品目前仍在停产中,有关补种工作原国家卫计委会同原食药监总局已于今年2月进行了部署。

家药监局将组织对所有疫苗生产企业进行飞行检查,对违反法律法规规定的行为要严肃查处。

这位负责人说,该企业是一年内第二次被发现产品质量问题。去年10月,原食药监总局抽样检验中发现该企业生产的1批次百白破疫苗效价不合格,该产品目前仍在停产中,有关补种工作原国家卫计委会同原食药监总局已于今年2月进行了部署。

这位负责人说,该企业是一年内第二次被发现产品质量问题。去年10月,原食药监总局抽样检验中发现该企业生产的1批次百白破疫苗效价不合格,该产品目前仍在停产中,有关补种工作原国家卫计委会同原食药监总局已于今年2月进行了部署。

这位负责人说,该企业是一年内第二次被发现产品质量问题。去年10月,原食药监总局抽样检验中发现该企业生产的1批次百白破疫苗效价不合格,该产品目前仍在停产中,有关补种工作原国家卫计委会同原食药监总局已于今年2月进行了部署。

/ 新华社

## 网传国家5A级景区直排污水 官方:情况属实

针对近日网传的国家5A级景区大连金石滩滨海浴场直排污水事件,大连金普新区21日对外通报称,情况属实。经查,系大连海昌发现王国主题公园将人工湖多余的水排入防洪沟,经雨水管网排放至金石滩滨海浴场雨水排放口所致。20日,一段海滨浴场岸边直排污水的视频在社交媒体上引发社会广泛关注。通过视频可以看到,大量的污水正通过排放口直接排入大海,使得在排水口附近海域海水已呈黑色。

大连金普新区21日回应称,在接到举报信息后,金普新区环保部门安排监察人员连夜赶赴现场调查处理。经现场勘验,金石滩黄金海岸海滨浴场有一处水泥管道口排水污染海水。经过进一步调查,金石滩黄金海岸海滨浴场中部发现王国假日酒店南侧约400米处有4个水泥管道,管道口径约1米,其中1个管道内有水排出。

经对发现王国进行调查,游乐场人工湖面积约9万平方米,与金石滩外海通过暗渠连接。因施工需要,金石滩管委会发展局协调发现王国,将人工湖排水渠闸门关闭了约10天,导致人工湖水水位上涨。20日,发现王国将人工湖多余的水排入防洪沟,经雨水管网排放至金石滩滨海浴场雨水排放口。

大连金石滩是国家级风景名胜区、国家级旅游度假区、国家AAAAA级旅游景区、国家级地质公园。目前,金石滩黄金海岸水泥管道口已停止排水。

/ 新华社

## 安徽发行269.6亿元政府债券

记者从安徽省财政厅获悉,该省近日在上交所公开招标发行了269.6亿元2018年安徽省政府债券,其中,48.6亿元用于偿还2015年自发自还到期债券。

据悉,本次发行的政府债券包括2018年新增债券221亿元,其中一般债券131亿元、专项债券90亿元;偿还2015年自发自还到期债券48.6亿元,其中一般债券42.1亿元、专项债券6.5亿元。一般债券分别募得5年期73.1亿元、7年期100亿元,中标利率分别为3.74%和3.90%;专项债券募得5年期96.5亿元,中标利率为3.85%。

安徽省财政厅相关负责人介绍,安徽省2018年新增地方政府债务限额1007亿元,比上年增长近四成。今年新增债券资金将重点用于支持精准脱贫、生态建设和环境保护、棚户区改造等领域与长江经济带等区域发展重大战略,优先支持在建项目平稳建设。

/ 新华社

安徽:

## 生态环境和食品药品成公益诉讼案件集中领域

记者21日从安徽省人民检察院获悉,作为全国13个试点省市之一,安徽自2015年7月1日启动公益诉讼试点以来,3年来办理各类公益诉讼案件1555件,生态环境和食品

药品成为案件集中领域。

据介绍,3年来安徽省检察机关共摸排公益诉讼案件线索2228件,办理公益诉讼案件1555件;诉前程序1388件,提起诉讼167件。

安徽检察机关针对公益诉讼环境突出问题,确定以生态环境和食品药品两个领域为重点工作,主动参与生态环保领域综合治理,共提出诉前程序866件,提起公益诉讼110件,占全

部办案数量64%。同时,积极参与长江安徽段环境污染突出问题专项整治,共立案8件;在食药领域发生的案件,共摸排线索245件,提出诉前程序138件,提起公益诉讼23件。

/ 新华社

## 武汉首个农村集体资产交易平台上线

武汉首个农村集体资产公开交易项目近日在武汉洪山区集体资产交易中心正式成交,标志着武汉首个农村集体资产交易平台上线,今后洪山区50个村(公司)的10万元以上的集体资产交易项目都要在此交易。

此次公开交易项目是洪山区韵湖小区的电梯维保服务项目,总预算18.86万元。因为项目资金涉及村集体资产,这一项目经街道三资委员会、区财政局审批后,进入洪山区集体资产交易中心。最终三家企业参与谈判,最终达成交易意向,最低报价为18.81万元。

据介绍,武汉市洪山区有各类集体资产近5000个,近

些年的一些违法违纪案例表明,农村集体“三资”(资产、资源、资金)处置一直是基层干部违纪违法问题多发易发领域。

从2017年开始,洪山区率先在全市建立农村集体“三资”监管平台,利用信息化手段进行村级集体经济组织“资产、资源、资金”监管,并成立集体资产交易中心,所有村10万元以上的集体资产交易项目必须到中心公开交易。目前已完成50个村级集体经济组织清产核资工作,登记集体土地资源面积82339亩,资产315亿元,资金25亿元。

“过去村里的资产资金项目,程序上总感觉不到位,但



是监督和管理有难度。”项目交易监督小组成员、新路村村民老游说,现在有项目就可以通过集体资产交易中心发布

需求,程序上很规范,结果自然也更加公正,这下真正放心了。

/ 新华社

## 重庆工商集中整治六类非法传销

记者从重庆市工商局获悉,针对非法传销危害老年人案件日益增多的情况,该局日前启动会议营销违法行为专项整治,对六类会议营销违法行为进行重点整治,开展集中执法和案件查处。

据重庆市工商局执法局副局长钟兴武介绍,会议营销指经营者针对特定顾客群体,通过会议集中宣传,推介销售商品或提供服务的一种营销

方式。会议营销本身并不违法,但一些不法经营者通过会议营销进行虚假宣传,销售问题商品,消费欺诈,甚至开展非法集资和传销。统计显示,过去两年重庆工商系统受理会议营销违法行为举报投诉达791起。

针对非法会议营销乱象,重庆启动为期半年的专项整治行动,并对六类会议营销违法行为开展集中执法和案件

查处:一是无照从事会议营销经营活动的行为;二是销售假冒伪劣商品行为;三是打“科技”牌、“健康”牌,对食品、保健品等与人体健康有关的产品进行虚假或者让人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者行为;四是以免费体验、组织旅游、退还货款、赠送礼品等形式设置“套路”实施消费欺诈的行为;五是对消费者提出的更换、退货或者赔偿损失等

合理要求,故意拖延或者无理拒绝的行为;六是利用会议营销从事或变相从事非法集资或传销的行为。

重庆市工商局提醒消费者,不盲目参加任何以产品销售为目的的知识讲座、专家报告;不泄露身份信息和联系方式,不高价购买保健食品、器械等;不相信免费的“馅饼”,不购买非法传销的产品。

/ 新华社